1ère ST2S – 29/09/08 – Corrigé du devoir surveillé de mathématiques n°1
	Exercice 1 : 1)                       eq \x(/3)
2) On choisit au hasard une personne parmi les 25 000 personnes interrogées dans l’enquête précédente.
	
	Hommes
	Femmes
	Total

	
	0 ≤ AC < 600
	984
	2 132
	3 116

	
	600 ≤ AC < 900
	4 092
	5 694
	9 786

	
	900 ≤ AC
	6 924
	5 174
	12 098

	
	Total
	12 000
	13 000
	25 000


A = « La personne a un apport en calcium strictement inférieur à 600 mg par jour »

B = « La personne est une femme »

a) P(A) =  eq \s\do1(\f(3 116;25 000)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h  eq \x(0,12)

P(B) =  eq \s\do1(\f(13 000;25 000)) =  eq \x(0,52)




 eq \x(/2)
b) ASYMBOL 199 \f "Symbol"\hB = « La personne choisie a un apport en calcium strictement inférieur à 600 mg par jour et est une femme »

ASYMBOL 200 \f "Symbol"\hB = « La personne choisie a un apport en calcium strictement inférieur à 600 mg par jour ou est une femme »


[image: image1.wmf]A

=  « La personne choisie a un apport en calcium supérieur ou égal à 600 mg par jour » 














 eq \x(/1,5)
c) P(ASYMBOL 199 \f "Symbol"\hB) =  eq \s\do1(\f(2 132;25 000)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h  eq \x(0,09)
P(ASYMBOL 200 \f "Symbol"\hB) =  eq \s\do1(\f(984 + 2 132 + 5 694 + 5 174;25 000)) =  eq \s\do1(\f(13 984;25 000)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h  eq \x(0,56)
P(
[image: image2.wmf]A

) =  eq \s\do1(\f(9 786 + 12 098;25 000)) =  eq \s\do1(\f(21 884;25 000)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h  eq \x(0,88)







 eq \x(/3)
3) 
[image: image3.wmf])
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=  eq \s\do1(\f(5 694 + 5 174;9 786 + 12 098)) =  eq \s\do1(\f(10 868;21 884)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h  eq \x(0,50)






 eq \x(/2)
4) 
[image: image4.wmf])
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=  eq \s\do1(\f(5 694 + 5 174;13 000)) =  eq \s\do1(\f(10 868;13 000)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h  eq \x(0,84)







 eq \x(/1)
Exercice 2 : 

(E1) 6x − 3 = − 13x + 5
(E2) x2 − 81 = 0


(E3) x2 + 81 = 0

(E1)SYMBOL 219 \f "Symbol"\h 19x = 8

(E2) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h ( x + 9 ) ( x − 9 ) = 0

Pour tout x, x2 ≥ 0

(E1)SYMBOL 219 \f "Symbol"\h x =   eq \s\do1(\f(8;19))
  
(E2) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h x + 9 = 0 ou x − 9 = 0   donc pour tout x, x2 + 81 ≥ 81

    S = {  eq \s\do1(\f(8;19))}


(E2) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h x = − 9 ou x = 9

x2 + 81 = 0 est donc faux pour tout x






S = { − 9 ; 9 }


 eq \x(S = )

          eq \x(/1)




 eq \x(/2)




 eq \x(/1)
Exercice 3 : Résoudre dans EQ \o\al(I;\d\fo2()R) le inéquations suivantes :

(I1) 3 − 4x < x − 1





(I2) x2 > − 2


(I1) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h − 5x < − 4





Pour tout x, x2 ≥ 0

(I1) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h     x >  eq \s\do1(\f(4;5))





Donc x2 > − 2 est vrai pour tout x

S = ]  eq \s\do1(\f(4;5)) ; + SYMBOL 165 \f "Symbol"\h [


 eq \x(/1,5)



S = EQ \o\al(I;\d\fo2()R)


 eq \x(/1)
 1ère ST2S – 29/09/08 – Corrigé du devoir surveillé de mathématiques n°1
	Exercice 1 : 1)                       eq \x(/3)
2) On choisit au hasard une personne parmi les 25 000 personnes interrogées dans l’enquête précédente.
	
	Hommes
	Femmes
	Total

	
	0 ≤ AC < 600
	2 312
	956
	3 268

	
	600 ≤ AC < 900
	5 538
	3 816
	9 354

	
	900 ≤ AC
	5 150
	7 228
	12 378

	
	Total
	13 000
	12 000
	25 000


A = « La personne a un apport en calcium strictement inférieur à 600 mg par jour »

B = « La personne est un homme »

a) P(A) =  eq \s\do1(\f(3 268;25 000)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0,13

P(B) =  eq \s\do1(\f(13 000;25 000)) =  eq \x(0,52)




 eq \x(/2)
b) ASYMBOL 199 \f "Symbol"\hB = « La personne choisie a un apport en calcium strictement inférieur à 600 mg par jour et est un homme »

ASYMBOL 200 \f "Symbol"\hB = « La personne choisie a un apport en calcium strictement inférieur à 600 mg par jour ou est un un homme »


[image: image5.wmf]A

=  « La personne choisie a un apport en calcium supérieur ou égal à 600 mg par jour » 














 eq \x(/1,5)
c) P(ASYMBOL 199 \f "Symbol"\hB) =  eq \s\do1(\f(2 312;25 000)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h  eq \x(0,09)
P(ASYMBOL 200 \f "Symbol"\hB) =  eq \s\do1(\f(2 312 + 956 + 5 538 + 5 150;25 000)) =  eq \s\do1(\f(13 956;25 000)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h  eq \x(0,56)
P(
[image: image6.wmf]A

) =  eq \s\do1(\f(9 354 + 12 378;25 000)) =  eq \s\do1(\f(21 732;25 000)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h  eq \x(0,87)







 eq \x(/3)
3) 
[image: image7.wmf])
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=  eq \s\do1(\f(5 538 + 5 150;9 354 + 12 378)) =  eq \s\do1(\f(10 688;21 732)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0,49
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4) 
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=  eq \s\do1(\f(5 538 + 5 150;13 000)) =  eq \s\do1(\f(10 688;13 000)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h  eq \x(0,82)







 eq \x(/1)
Exercice 2 : 

(E1) 3x − 3 = − 13x + 6


(E2) x2 + 64 = 0

(E3) x2 − 64 = 0

(E1)SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  16x = 9



Pour tout x, x2 ≥ 0

(E3) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h (x + 8)(x − 8) = 0
(E1)SYMBOL 219 \f "Symbol"\h x =   eq \s\do1(\f(9;16))
  

  donc pour tout x, x2 + 64 ≥ 64
(E3) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h x + 8 = 0 ou x − 8 = 0
    S = {   eq \s\do1(\f(9;16))}


x2 + 64 = 0 est donc faux pour tout x

(E3) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h x = 8 ou x = − 8






 eq \x(S = )



S = { − 8 ; 8}
          eq \x(/1)




 eq \x(/1)



 eq \x(/2)
Exercice 3 : Résoudre dans EQ \o\al(I;\d\fo2()R) les inéquations suivantes :

(I1) 5 − 2x > 3x − 2





(I2) x2 < − 2


(I1) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h − 5x > − 7





Pour tout x, x2 ≥ 0

(I1) SYMBOL 219 \f "Symbol"\h     x <  eq \s\do1(\f(7;5))





Donc x2 < − 2 est faux pour tout x

S = ] − SYMBOL 165 \f "Symbol"\h ;  eq \s\do1(\f(7;5)) [


 eq \x(/1,5)



S = SYMBOL 198 \f "Symbol"\h


 eq \x(/1)
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